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LEGISLATURA XVIII — LA SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 6 GIUGNO 1 8 9 4 

Seguito della discussione del bilancio di agricol-
tura, industria e commercio. 

Presidente . Essendo trascorso il tempo as-
segnato alle interrogazioni, procederemo nel-
l ' o r d i n e del giorno; il quale reca il seguito 
della discussione dello stato di previsione 
della spesa per il Ministero di agricoltura, 
industria e commercio per l'esercizio finan-
ziario 1894-95. 

Essendosi compiuta ieri la discussione ge-
nerale, passeremo a quella dei capitoli ; con 
la solita avvertenza, clie i capitoli s'inten-
dono approvati con la semplice lettura, quante 
volte non vengano fatte proposte di modifi-
cazione. 

TITOLO I . Spesa ordinaria. —• Categoria 
prima. Spese effettive. — Spese generali. — Ca-
pitolo 1. Ministero - Personale di ruolo (Spese 
fisse), lire 607,713. 09. 

Dari. Chiedo di parlare. 
Pres idente . Ne La facoltà. 
Dari. Proporrei che a questo primo capi-

tolo si riunisse il capitolo 74 relativo al per-
sonale delle privative. 

Non so perchè quella spesa debba essere 
esclusa dal capitolo 1, mentre tutto indur-
rebbe a ritenere necessaria la riunione. Spero 
che l'onorevole ministro non sarà quindi dis-
senziente alla riunione dei due capitoli. 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onore-
vole ministro. 

Bosel l i , ministro d'agricoltura e commercio. 
I l deputato Dari ha proposto che il capitolo 
74 collo stanziamento di lire 24,672, desti-
nato al personale della proprietà industriale, 
sia unito al capitolo 1° che riguarda il per-
sonale del Ministero. 

In principio credo che, non solo non vi 
sia alcun male ad unificare tutto il personale 
in un ruolo, ma che sarebbe anzi cosa van-
taggiosa ; poiché almeno con un solo sguardo 
si abbraccerebbe tutto il personale che serve 
una data amministrazione. 

I l mio antecessore già aveva portata in-
nanzi. alla Camera la proposta dell'onorevole 
Dari, ma io nel rivedere, nel breve tempo 
consentitomi dalle circostanze, il bilancio ho 
rinunciato % questo e ad altri trasporti di 
fondi per il personale, animato dal desiderio 
di poter studiarne i vari capitoli; e quindi 
più analiticamente, ho mantenuto la separa-
zione. 

Conseguenze finanziarie del trasporto dei 

capitolo 74 al 1° non ve ne sono ; vi potrebbe 
essere una sola conseguenza a danno degli 
impiegati che già si trovano inscritti nei 
ruoli corrispondenti alle diverse categorie. 

Ora io non Lo alcuna difficoltà di accet-
tare la proposta dell'onorevole Dari, purcLè 
rimanga inteso che il Ministero che dovrà 
dare effetto all 'applicazione del ruolo unico, 
non possa attuarlo se non collocando questi 
nuovi impiegati alla coda di quelli cLe già 
si trovano nelle diverse categorie. 

PareccLi degli impiegati cui concerne la 
proposta dell'onorevole Dari già dicLiararono 
formalmente di accettare questa condizione; 
ed è naturale che la riunione non abbia da 
ferire l 'anzianità di quelli che già sono com-
presi nel ruolo del Ministero. Ed io credo 
che a questa massima non si debba mai de-
rogare quando trattasi di passaggi di impie-
gati da uno ad altro organico. 

Presidente . L'onorevole relatore ha facoltà 
di parlare. 

Giovaneisi, relatore. Essendo sorta improv-
visamente questa questione, prego il collega 
Dari di limitarsi a farne oggetto di una sem-
plice raccomandazione al ministro, perchè, in 
seguito ad una decisione della quarta sezione 
del Consiglio di Stato, che ha ordinato il 
reintegro di un impiegato nei ruoli, sono ve-
nute fuori le proteste di 15 o 20 altri im-
piegati. 

Di l resto il ministro, che ha la respon-
sabilità degli organici, farà quello che crederà 
più opportuno. 

Bosell i , ministro d'agricoltura e commercio. 
Chiedo di parlare. 

Presidente . Ha facoltà di parlare. 
Bosell i , ministro di agricoltura e commercio. 

Dopo l'osservazione del relatore della Com-
missione, e non volendo impegnare l'avvenire, 
prego anch' io l'onorevole Dari di rimandare 
ad altra occasione la sua proposta. 

Dari. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Dari. Una volta che il ministro mi invita 

a differire ad altro momento la mia proposta, 
non posso insistervi, perchè non vorrei pre-
giudicarla. 

Mi limito quindi a raccomandare cLe la 
fusione sia attuata al più presto. 

L a c a v a . CLiedo di parlare. 
Presidente . Ne ha facoltà. 
Lacava . Chiedo uno schiarimento al rela-

tore della Commissione; giacche riguardo al 


